
 

 
 

PM5D 
Liste des raccourcis  

 



Raccourcis avec les touches ‘SEL’ 
 

1. COUPLAGE DE VOIES 
Pour constituer une paire stéréo de voies, maintenez enfoncée la touche ‘SEL’ sur 
une voie, puis appuyez sur la touche ‘SEL’ de la voie adjacente. Cette opération 
fonctionne pour les voies d’entrée et de sortie, tant que la voie de gauche 
correspond à un numéro impair et la voie de droite à un numéro pair : les 
paramètres sont copiés d’une voie à l’autre (sauf le panoramique et le gain). Pour 
« casser » la paire stéréo et rétablir le statut mono des deux voies, il suffit de répéter 
la procédure. 
 

REMARQUE 
Ce raccourci de couplage se désactive dans PREFERENCE UTILITY. 
 

2. MIXAGE N-1 
Maintenez enfoncée la touche ‘SEL’ d’un bus de mixage, puis appuyez sur la touche 
‘SEL’ d’une voie d’entrée pour constituer un bus de mixage N-1. Normalement, un 
message de confirmation ‘JOB SELECT’ apparaît, avec les choix OK ou CANCEL. 
Si vous appuyez sur OK, le bus MIX sélectionné devient un bus N-1 pour la voie 
d’entrée sélectionnée. Autrement dit, tous les signaux des voies d’entrée sont 
envoyés au bus de mixage sélectionné, après fader (et après TO-STEREO) à un 
niveau de départ de 0 dB, sauf le signal d’entrée de la voie sélectionnée, dont le 
niveau de départ est réglé sur–infini. Le mixage N-1 s’appelle aussi, en anglais, MIX 
MINUS ou CLEAN-FEED. 
 

REMARQUE 
Les encodeurs MIX doivent se trouver en mode MIX MASTER. Vous 
pouvez désactiver le message de confirmation dans PREFERENCE 
UTILITY. 



3. DÉPARTS MATRICE 
Pour faire apparaître tous les niveaux de départ matrice sur les encodeurs MATRIX, 
maintenez enfoncée la touche ‘SEL’ d’un bus MIX ou STEREO Master.[Les 
encodeurs MIX doivent se trouver en mode MIX MASTER]. À ce moment, les 
touches SEL des voies MATRIX se mettront à clignoter. N’oubliez pas qu’à chaque 
fois que vous appuyez sur la touche ‘SEL’ pour STEREO A ou B, vous passez du 
canal gauche au canal droit et inversement, ce qui permet d’accéder séparément 
aux niveaux de départ gauche et droit. Autre fonction intéressante : maintenir 
enfoncée la touche ‘SEL’ d’une voie MATRIX permet de visualiser les niveaux de 
départ provenant de tous les bus MIX et allant vers la voie MATRIX. Toutes les 
touches SEL des voies MIX se mettront alors à clignoter. 
 

NOTE 
Autre possibilité : au lieu de maintenir enfoncée la touche SEL, vous 
pouvez aussi double-cliquer dessus, afin de garder les deux mains libres. 

 
4. COPIE DE PARAMÈTRES ENTRE VOIES 
Sélectionnez la voie source en appuyant sur sa touche SEL, puis appuyez sur la 
touche CHANNEL COPY (qui se trouve dans la région SELECTED CHANNEL). 
Appuyez ensuite sur la touche SEL de la voie de destination, puis cliquez sur 
PASTE. Enfin, cliquez sur OK dans la boîte de dialogue de l’écran LCD. 
 

REMARQUE 
Les paramètres concernés par l’opération de copie sont ceux déterminés 
dans la page CH COPY du menu VIEW des voies d’entrée et de sortie. 

 
5. DÉFILEMENT AUTOMATIQUE (AUTO SCROLL) 
Lorsque vous regardez un écran tel que PATCH ou PAN/ROUTING, appuyer sur 
une touche SEL fait défiler automatiquement l’écran jusqu’à faire apparaître en 
surbrillance la voie sélectionnée. 



Utilisation de la touche ‘SHIFT’ 
 

1. Paramétrage de l’égaliseur graphique via les faders 
Pour modifier le réglage des bandes d’égaliseur graphique par l’intermédiaire des 
faders, maintenez enfoncée la touche SHIFT puis appuyez sur une des touches 
FADER MODE [A-F] (au-dessus des faders DCA). Chaque touche [A-F] donne 
accès à une série différente de bandes de fréquences. 
 

REMARQUE 
Cette fonction n’est accessible que lorsque la page GEQ PARAM est 
affichée sur l’écran LCD. 
 
ASTUCES 
1.  La touche AUTO ASSIGN de la page GEQ PARAM permet d’assigner 
automatiquement le contrôle par les faders lorsque cette page est affichée. 
2.  Pour visualiser un égaliseur graphique inséré sur une autre voie, il 
suffit d’appuyer sur la touche SEL de cette voie (à condition que la page 
GEQ PARAM soit toujours affichée). 
 

2. Gestion des départs MIX via la page Job Select 
Cette fonction permet à l’utilisateur de régler rapidement plusieurs départs Mix à un 
même niveau, ou de commuter simultanément plusieurs départs On/Off ou Pre/Post. 
Cette fonction n’est opérationnelle que sur la page CH To MIX et la page MIX SEND 
VIEW dans le menu PAN/ROUTING. Faites passer un paramètre en surbrillance 
avec le curseur, puis maintenez enfoncée SHIFT et appuyez sur ENTER. Une 
fenêtre JOB SELECT apparaîtra alors, proposant diverses options de copie : vers 
tous les Mix, vers toutes les voies, ou les deux (Mix + Channel). Cette fonction est 
très pratique quand on doit gérer un grand nombre de mixages de retours, par 
exemple. 



3. FADE TIME d’une Scène 
Pour entrer une durée de Fade Time identique sur plusieurs voies dans une Scène, 
réglez d’abord cette durée pour une voie, puis maintenez enfoncée la touche SHIFT 
puis appuyez sur ENTER. Une fenêtre JOB SELECT apparaît alors : vous pouvez y 
choisir différentes options COPY, comme par exemple “TIME COPY [ALL INPUT]”. 
 
4. Défilement rapide avec la molette DATA 
Pour régler rapidement un paramètre offrant beaucoup de valeurs possibles – durée 
de délai par exemple –, maintenez enfoncée la touche SHIFT tout en faisant tourner 
la molette DATA WHEEL argentée : les valeurs défilent alors plus rapidement. Cette 
astuce permet également de faire défiler plus rapidement une liste longue, comme 
une librairie SCENE MEMORY. 
 
5. Défilement PATCH 
En temps normal, tourner la molette DATA WHEEL argentée fait défiler le curseur 
de gauche à droite dans le champ PATCH. Pour défiler de haut en bas dans le 
champ PATCH, maintenez enfoncée la touche SHIFT tout en faisant tourner la 
molette DATA WHEEL. 
 
6. Déplacements via touches CURSOR 
Lorsque vous vous trouvez dans une liste ou un champ PATCH, maintenez 
enfoncée la touche SHIFT puis appuyez sur une touche CURSOR 
(haut/bas/gauche/droite) pour sortir de la liste ou du champ (ou aller jusqu’au champ 
adjacent, si besoin). 
 



7. Fonction PAGE BACK 
Pour retourner dans la page précédente du menu, maintenez enfoncée la touche 
SHIFT puis appuyez sur une touche LCD FUNCTION ACCESS. 
 

ASTUCE 
Double-cliquez sur une touche LCD FUNCTION ACCESS pour accéder 
rapidement à la première page du menu. Pour revenir en arrière dans le 
menu, maintenez enfoncée une touche LCD FUNCTION ACCESS. 

 



Raccourcis sur clavier PC 
 
 
Esc  Accès au menu Function  
Tab  Page suivante du Menu 
Shift+Tab  Page précédente du Menu 
Touches Curseur Mêmes fonctions que celles de la console 
Enter  Même fonction que la touche ENTER de la console 
Page Up  1) Incrémente la valeur d’un paramètre d’une unité 
  (même fonction que la touche INC), 
  2) Sélection de ‘OK’ dans une boîte de confirmation 
  de dialogue. 
Page Down 1) décrémente la valeur d’un paramètre d’une unité 
  (même fonction que la touche DEC), 
  2) Sélection de ‘CANCEL’ dans une boîte de  
  confirmation de dialogue. 
Ctrl+Alt+Esc Affichage de l’historique des messages (Message  
  History) sur l’écran LCD. 
 
 

Avec Verrouillage Numérique (NUM LOCK) sur le clavier 
 
 
1-9,0  Entrée d’un numéro de Scène 
Enter  Rappel d’une Scène 
+  Sélection de la Scène suivante 
-  Sélection de la Scène précédente 



Autres astuces 
 
OK/CANCEL 
Pour choisir ‘OK’ ou ‘CANCEL’ dans une boîte de dialogue de confirmation, il suffit 
d’appuyer respectivement sur les touches “INC(OK)” ou “DEC(CANCEL)”, au-
dessus de la molette d’entrée de données. Le recours à la souris ou à la touche 
ENTER n’est pas nécessaire dans ce cas. 

 
MIX vers CUE  
Pour envoyer un bus MIX dans le CUE, double-cliquez sur la touche ENCODER 
MODE désirée, sur le côté gauche de la console. Un seul clic sélectionne les MIX 
SENDS en visualisation sur les encodeurs (ou sur les faders en mode FADER FLIP), 
un second clic enverra sur le CUE le même MIX. 
 

NOTE 
Cette fonction peut être désactivée dans la page CUE/SOLO du menu 
MON/CUE. 
 

CUE CLEAR 
Pour annuler toutes les voies en Cue, appuyez sur la touche LAST CUE dans la 
section CUE de la console. Le mode de Cue change également : il passe de LAST 
CUE à MIX CUE. Par conséquent, appuyer deux fois sur cette touche annulera 
toutes les voies en Cue, tout en conservant le même mode CUE. 



 
Tap Tempo d’Effet 
La fonction Tap Tempo d’Effet peut être assignée à des touches USER DEFINED. 
La fonction Tap Tempo est opérationnelle avec n’importe quel effet offrant un 
paramètre NOTE – dont la valeur devrait être réglée sur ‘Quarter Note’ (noire) ou 
‘Crotchet’ (croche) pour obtenir les résultats attendus. 
 

ASTUCE 
Si vous avez besoin d’une pédale Footswitch pour la fonction Tap Tempo, 
assignez d’abord la touche USER DEFINED, puis assignez un GPI IN à 
cette touche, et reliez la pédale au port GPI correct. 

 
Copie par Glisser/Déposer 
Vous pouvez copier par Glisser/Déposer un certain nombre de paramètres d’une 
voie à une autre – ceux relatifs à l’égalisation, aux noise gates et compresseurs, aux 
effets et égaliseurs graphiques. Dans une fenêtre de visualisation globale, par 
exemple, où apparaissent plusieurs courbes d’égaliseurs, il suffit de cliquer sur une 
courbe puis de la faire glisser et de la déposer sur une autre courbe (à la souris ou 
au trackpad) pour copier les paramètres d’égalisation correspondants. Pour copier 
vers un canal situé sur une autre page (par exemple, de la voie 1 à la voie 25), faites 
d’abord glisser la courbe sur l’onglet de menu de la page correspondante, puis allez 
sur la voie de destination désirée. 

 



Fonction BOOKMARK sur touche USER DEFINE 
Utile pour accéder rapidement à une page de menu que vous utilisez souvent ! 
Assignez d’abord la fonction BOOKMARK à une ou plusieurs touches USER 
DEFINED. Visualisez ensuite la page de menu désirée, puis maintenez enfoncée la 
touche USER DEFINED pendant 2 secondes, jusqu’à ce qu’elle s’allume. Dès lors, 
appuyer sur cette touche appellera directement la page assignée. 
 

ASTUCE 
Cette fonction est pratique pour accéder rapidement à des égaliseurs 
graphiques (GEQ) ou effets (EFFECTS) particuliers. 

 
Fonction LAYER SNAPSHOT (USER DEFINE) 
Cette fonction mémorisera les paramètres relatifs à la couche pour les faders de 
voies d’entrée, les encodeurs MIX, l’ENCODER MODE, les DCA et les METERS. 
Assignez d’abord LAYER SNAPSHOT à la touche DEFINED de faders USER, puis 
configurez toutes les couches comme vous le désirez, et enfin maintenez enfoncée 
la touche USER DEFINED pendant 2 secondes, jusqu’à ce qu’elle s’allume. Dès lors, 
chaque fois que vous appuierez sur cette touche, les couches retournent à la 
configuration choisie. 

 



Réglage des niveaux de CUE par fader 
Certains ingénieurs du son de retours aiment contrôler leurs niveaux d’écoute Cue 
via les faders. Voici une façon d’obtenir cette configuration sur la PM5D : 
1. Dans le menu OUTPUT INSERT PATCH, envoyez les signaux MONITOR 
L et MONITOR R sur une connexion FX IN inutilisée (grille INSERT OUTPUT).   
2. Puis, dans la grille INSERT INPUT se trouvant dans la partie droite de la 
page, envoyez les signaux ST AL et ST AR sur la même connexion FX OUT. 
3. Si tous les FX sont en cours d’utilisation, une autre solution consiste à 
utiliser les connexions d’un bipiste numérique, 2TR OUT et IN, et d’utiliser un câble 
pour les relier ensemble sur le panneau arrière de la console. 
4. Activez l’INSERT pour ST A, puis vérifiez que l’INSERT POINT se trouve 
bien PRE FADER (dans la page INSERT POINT du menu OUTPUT PATCH). 
5. Connectez l’amplificateur des retours ou l’émetteur des in-ear monitors à 
la sortie ST A, et réglez le fader pour ajuster le niveau d’écoute. 
 

REMARQUE 
N’écoutez pas en Cue la voie ST A, sous peine de créer une boucle de 
réinjection. 
 
ASTUCE 
Vous pouvez connecter la sortie CUE à une des entrées 2-TRACK 
ANALOG, et l’assigner à la voie STEREO B pour le contrôle par fader ; 
vous pouvez alors utiliser un fader pour les retours, et l’autre pour les in-
ear monitors. 



MÉMORISATION DE SCÈNES 
Voici quelques astuces utiles concernant la mémorisation de Scènes : 
 
1. Pour accélérer le processus de mémorisation de scène, vous pouvez 
désactiver l’étape STORE CONFIRMATION, dans la page PREFERENCE 1 du 
menu UTILITY. 
 
2. Pour accélérer encore le processus de mémorisation de scène, activez 
AUTO STORE dans la même page de Préférences. Dès lors, il suffit, pour 
mémoriser rapidement une Scène, de double-cliquer sur la touche STORE de la 
console. Cette procédure est très utile si vous modifiez plusieurs fois des Scènes. 
 
3. Lorsque vous mémorisez une Scène, les données de PATCH et de HA 
LIBRARY sont également mémorisées automatiquement si une modification a été 
apportée. Dans la fenêtre SCENE STORE (qui apparaît lorsque vous appuyez sur la 
touche SCENE STORE), est proposé un choix consistant à effacer (OVERWRITE) 
les librairies en cours (utile si vous n’avez besoin que d’un seul paramétrage de 
PATCH et de HA pour tout un spectacle), ou à créer de nouvelles (NEW) librairies 
(utile si plusieurs paramétrages sont nécessaires pour chaque Scène dans le 
spectacle). 
 

REMARQUE 
Les noms des voies d’entrée sont mémorisés dans la Librairie INPUT 
PATCH, avec les données du patch d’entrée (Input Patch), du patch de 
sorties directes (Direct Out Patch) et du patch d’insertion des voies 
d’entrée (Input Channel Insert Patch). 
Les noms des DCA sont enregistrés dans les mémoires de SCENE. 
Les statuts de +48 V et les valeurs de GAIN (pour la PM5D-RH) sont 
stockés dans la Librairie HA, avec les paramètres des périphériques 
d’entrée distants AD824 et AD8HR. 
 



Importation de Scènes depuis une carte PCMCIA 
Cette astuce est importante pour les ingénieurs du son d’un festival, par exemple : 
elle explique comment prélever une seule Scène d’une carte mémoire et la charger 
dans la console sans pour autant effacer de données existantes : 
1. Si les Scènes ont été enregistrées à l’origine sur la carte en utilisant le 
mode ADVANCED, alors il faut aussi les charger dans la console en utilisant le 
mode ADVANCED. Lorsque vous utilisez le mode ADVANCED, vous pouvez 
modifier les numéros des Scènes, pour être sûr qu’elles ne viennent pas remplacer 
d’autres données de Scènes se trouvant déjà dans la console. Vous pouvez 
procéder à l’identique pour les Librairies PATCH et HA. 
2. Si les données ont été enregistrées en mode BASIC (mode par défaut), 
alors il faudra utiliser les logiciels PM5D EDITOR et STUDIO MANAGER. 
Conformez-vous à la procédure suivante : 
3. Chargez le fichier .PM5 dans PM5D EDITOR (sélectionnez CONSOLE 
FILE comme type de fichier lorsque vous naviguez dans la fenêtre OPEN SESSION). 
4. Ouvrez la fenêtre Scene Memory (appuyez sur Ctrl + Alt + 3).   
5. Faites glisser la Scène désirée depuis la colonne de droite vers le numéro 
désiré dans la colonne de gauche, puis cliquez sur SAVE AS… 
6. Enregistrez cette Scène en tant que fichier de Console (.PM5) sur la carte 
PCMCIA. 
7. Répétez les points 5 et 6 pour les Librairies PATCH et HA dans la fenêtre 
LIBRARY (Ctrl+4) si vous en avez également besoin. Au final, vous avez donc un 
fichier pour la Scène et une pour chaque Librairie sur la carte. 
8. Insérez la carte dans la console, sélectionnez le fichier SCENE MEMORY 
que vous venez d’enregistrer, et sélectionnez ADVANCED MODE sur la page LOAD 
du menu UTILITY. 
9. Choisissez la Scène désirée comme SOURCE (n’oubliez pas de modifier 
les valeurs des numéros ‘from’ et ‘to’, de façon à n’effacer aucune autre Scène), et 
choisissez un emplacement libre comme DESTINATION. Puis chargez (LOAD) le 
fichier dans la console. 
10. Répétez les points 8 et 9 si nécessaire, afin de charger les fichiers de 
Librairies PATCH et HA. 



11. Vérifiez que les Librairies correctes sont liées à la Scène importée dans la 
page SCENE du menu SCENE. 
 
Réinitialiser les mémoires 
Pour effacer toutes les mémoires de la console et rétablir les valeurs initiales de ses 
paramètres, commencez par éteindre la console. Puis rallumez-la en maintenant 
enfoncée la touche SCENE STORE. Un menu INITIALIZE apparaît ensuite. 
Choisissez INITIALIZE ALL MEMORIES pour effacer toutes les Librairies et revenir 
aux valeurs par défaut. INITIALIZE CURRENT MEMORIES rétablit le statut par 
défaut de la console sans pour autant effacer les Librairies. 
 
 

 
 
 
 

Vérifiez les derniers téléchargements disponibles 
sur le site www.yamahaproaudio.com 


